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Ata da Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 09 de março de 2020. 

 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Aos nove (09) dias do mês de março do ano de 2020, às dezessete horas (17h00min), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Nona Sessão Ordinária desta Sessão 

Legislativa sob a Presidência do edil Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo 

vereador Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos Vieira, José 

Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisco Linhares da Ponte, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Johnson Vasconcelos de Lima, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Joaquim Euclides Feijão Neto, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda e Aleandro Henrique Lopes Linhares. AUSENTES: Estevão Ponte Filho e Vicente de Paulo 

Albuquerque. Ata da 08º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram 

lidos os Projetos de Lei n° 2583/20, de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva 

(PDT) - Denomina oficialmente de José de Jesus da Silva o campo de futebol em construção no 

distrito de Aprazível, Sobral-CE. Projeto de Lei n° 2584/20, de autoria do Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Fica denominada oficialmente Praça José 

Adolfo de Vasconcelos, distrito de Aracatiaçu, no Município de Sobral. Projeto de Lei n° 2585/20, 

de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Cria o boletim escolar eletrônico nas 
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escolas da rede pública de ensino do município de Sobral. Projeto de Lei n° 2586/20, de autoria 

do Tiago Ramos Vieira (MDB) – Disciplina, no âmbito do município de Sobral as manifestações 

sociais, culturais e/ou de gênero, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 

881/20, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante (PRTB), subscrito 

por: Aleandro Henrique Lopes Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha 

do Povo”, Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão”, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” e José Johnson Vasconcelos de Lima - 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Antônio Cunha de Azevedo. Foi lida a Moção n° 

002/20, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT), subscrita por: José 

Johnson Vasconcelos de Lima, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” e Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães - Apresenta Moção de Congratulações a Mestra Jacyra Pimentel 

Gomes, pela passagem dos seus 100 anos. Foi lido, fora de pauta, o Projeto de Lei n° 2587/20, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Altera as Leis 1887 de 25 de junho de 2019 e Lei nº 520 de 21 

de junho de 2004, na forma que indica. Foram lidas as Indicações nºs 301/20, 302/20, 303/20, 

304/20, 320/20, 321/20, 322/20, 323/20, 345/20, 346/20, 348/20 e 357/20, de autoria do Vereador 

Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) – Indica a construção no Assentamento das Casinhas, de um 

anexo do posto de saúde do distrito de Caracará; Indica com urgência, a construção de uma praça 

com parque infantil e academia de saúde na rua Caubi Vasconcelos (ao lado do SAAE), bairro Dom 

Expedito, Sobral-CE; Indica a reforma do calçadão nos dois sentidos que passa na ponte do rio 

Oiticica, na Av. Fernandes Távora, Sobral-CE; Indica com urgência, a implantação de um centro de 

educação infantil – CEI, no bairro Dom Expedito, Sobral-CE; Indica a reforma e ampliação da 

escola Manoel Marinho, no distrito de Caioca; Indica que seja feita uma interligação na rede hídrica 

da localidade de Olho d’Água do Pajé à Rajada II, no distrito de Taperuaba; Indica a construção de 

praça na rua Eduardo de Almeida Sanford com a rua Paulo VI, no bairro Domingos Olímpio (ao 

lado do galpão da agricultura familiar), Sobral-CE; Indica a instalação de 40 braços de iluminação 
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na fazenda Pedra Branca, Sobral-CE; Indica a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na 

localidade de Sabonete, no distrito de Caracará, Sobral-CE; Indica a troca das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED na localidade de Canraúbas, no distrito de Caracará, Sobral-CE; Indica a troca 

das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na localidade de Casinhas, no distrito de Caracará, 

Sobral-CE; Indica com urgência a pavimentação em pedra tosca (calçamento e a troca de manilhas) 

da rua Otacíio Cunha, bairro  Jocely Dantas de Andrade Torres, Sobral-CE. Indicações nºs 339/20, 

362/20, 369/20, 370/20 e 371/20, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PP) – Indica a reforma e a ampliação da escola José Lourdes de Vasconcelos no sítio Contendas, 

no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a implantação do asfalto no sítio São José, sítio Contendas, 

no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a construção de calçamento da rua Benedito Araújo (o 

Guarani), no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a conclusão do calçamento 

no sítio Santo Hilário de Baixo, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a recuperação da estrada 

que liga o sítio Bom Jardim até o sítio Gamilheira, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Indicações nºs 

358/20, 359/20, 360/20 e 361/20, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

“Júnior Balreira” (MDB) – Indica com urgência a pavimentação em pedra tosca (calçamento) 

para a rua Luiz Batista dos Santos, no bairro Antônio Carlos Belchior (antigo Corte 08); Indica com 

urgência saneamento básico para a rua Luiz Batista dos Santos, no bairro Antônio Carlos Belchior 

(antigo Corte 08); Indica com urgência saneamento básico para a rua Marlene Diogo Duarte, no 

bairro Antônio Carlos Belchior (antigo Corte 08) e Indica com urgência saneamento básico para a 

rua Irismar Lopes de Araújo, no bairro Antônio Carlos Belchior (antigo Corte 08). Indicações nºs 

347/20, 349/20, 364/20, 367/20 e 368/20, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) – 

Indica que seja feito o saneamento básico da rua João Brasilino do Nascimento (antiga rua Eva), 

ligada aos bairros Coração de Jesus e Campo dos Velhos, Sobral-CE; Indica que seja feita a limpeza 

geral do rio Acaraú; Indica que seja feito o saneamento básico das ruas Natal e Belo Horizonte, no 

bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Nova e rua 

do Grupo, no distrito de Patriarca; Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Larga e rua 

da Quadra, no distrito de Patriarca. Indicações nºs 337/20, 376/20 e 377/20, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) – Indica a recuperação do calçamento 
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na rua Ferroviária, no bairro Sumaré, Sobral-CE; Indica manilhamento e drenagem na rua Nova, no 

bairro Sumaré; Indica a iluminação na Av. Ministro César Cals que liga o bairro Cidade Dr. José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior à Ac. Jordão, Sobral-CE. Indicações nºs 351/20, 352/20, 353/20 e 

356/20, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) – Indica 

a recuperação de uma passagem molhada do rio Bom Jesus que liga as localidades de Morro Branco 

e Boa Esperança, situada nas proximidades do distrito de Aracatiaçu; Indica a restauração da 

passagem molhada sobre o rio Bom Jesus, na estrada de acesso a localidade de João Pereira; Indica 

a restauração da passagem molhada sobre o rio Pajé, na estrada de acesso a localidade de São 

Joaquim no distrito de Aracatiaçu; Indica a recuperação da passagem molhada do riacho Batista 

Machado à João Pereira, pertencente ao distrito de Aracatiaçu. Indicações n°s 340/20, 341/20 e 

344/20, de autoria do vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 

(PDT) – Indica a construção de uma praça na localidade de IDEC, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 

Indica a reabertura e recuperação da escola Anexa Gerardo Alves de Sousa, na localidade de IDEC, 

distrito de Jaibaras, pertencente à escola Polo Joaquim Barreto Lima; Indica a perfuração de poço 

artesiano na localidade de IDEC, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Indicações n°s 338/20, 342/20, 

343/20, 363/20, 365/20 e 366/20, de autoria do vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja feita uma praça na rua Miguel Sales da 

Frota, no bairro Junco, com implantação de equipamentos de academia ao ar livre, playground e 

mesas para jogos de dama e xadrez, no município de Sobral; Indica que seja feita com urgência, 

uma quadra coberta na localidade de Alegre, distrito de Patriarca, Sobral-CE; Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico na rua José Cordeiro de Almeida, bairro do Junco, Sobral-CE; Indica que 

seja feito o recapeamento asfáltico na rua Monsenhor Aloísio Pinto, no bairro Cidade Gerardo 

Cristino de Menezes, Sobral-CE; Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Lysia 

Pimentel Gomes, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE; Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico na rua Santa Clara, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-

CE. Indicações n°s 350/20, 354/20 e 355/20, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT) - Indica a construção de uma areninha, no distrito de Bilheira, no município de 

Sobral-CE; Indica com urgência a vistoria e reforma da parede e sangradouro do açude Dr. Camilo 
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Calazans, popularmente conhecido como açude Sonrisal, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE; Indica a limpeza do canal que tem início no bairro Inocêncio Lopes com final na Av. 

Nossa Senhora do Carmo, às margens da CE 362, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-

CE. Indicações n°s 372/20, 373/20, 374/20 e 375/20, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB) - Indica a pavimentação em pedra tosca 

(calçamento) na rua Francisco Parente de Aguiar, no distrito de São José do Torto, Sobral-CE; 

Indica a implantação de equipamentos de ginástica (academia popular) na praça, próximo à Igreja 

Matriz, no distrito de São José do Torto, Sobral-CE; Indica a construção de um calçadão com postes 

de iluminação com lâmpadas de LED na Av. Agenor Ribeiro, no distrito de São José do Torto, 

Sobral-CE; Indica a construção de um PSF de Saúde, no distrito de São José do Torto, Sobral-CE. 

Foi lido e, automaticamente, aprovado o Requerimento n° 018/20, de autoria do edil Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB), subscrito por: Ailton Marcos Vieira Fontenele, José 

Johnson Vasconcelos de Lima, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, José Vytal Arruda 

Linhares, Tiago Ramos Vieira, Cleiton Prado Carvalho e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos 

“Dr. Giu” - Solicita uma Audiência Pública no dia 17 de março de 2020, a partir das 18:00h para 

tratar de assuntos referentes ao projeto “Laços de Família: Conhecer para Amar”. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro e único orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi o vereador 

Tiago Ramos Vieira: Desistiu da tribuna por motivos de saúde. ORDEM DO DIA – Foi 

aprovado, em segunda discussão e votação, o Projeto de Lei nº 2581/20, de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara - Reajusta os vencimentos dos servidores efetivos da Câmara Municipal de 

Sobral, e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a Sessão Especial em Homenagem ao Dia 

Internacional da Mulher. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  

 


